



सत्यमेव जयते  
महाराष्ट्र शासन



## तंत्रशिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य

३, महापालिका मार्ग, पत्र पेटी क्र.१९६७, मुंबई ४०० ००१.

दूरध्वनी क्र. ०२२-६८५९७४६५/४९२/४४२/४४३/४४७

ई-मेल - [desk2@dtmaharashtra.gov.in](mailto:desk2@dtmaharashtra.gov.in) वेबसाईट: <http://dte.maharashtra.gov.in>

महत्वाचे

परिपत्रक

क्रमांक : २/एनजीसी/BBA BCA डीटीई मान्यता/२०२४/EOE

दिनांक : 16 AUG 2024

प्रति,

संचालक / प्राचार्य,

बी.बी.ए., बी.बी.एम., बी.एम.एस., बी.सी.ए,

एमबीए इंटीग्रेटेड आणि एमसीए इंटीग्रेटेड या अभ्यासक्रमाच्या संस्था

विषय:- शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ पासून अखिल भारतीय तंत्रशिक्षण परिषद, नवी दिल्ली यांच्या अखत्यारीत आलेल्या बी.बी.ए., बी.बी.एम., बी.एम.एस., बी.सी.ए, एमबीए इंटीग्रेटेड आणि एमसीए इंटीग्रेटेड या अभ्यासक्रमाच्या संस्थांना तसेच या संस्थांतील सदर अभ्यासक्रमांना शासनाने दिलेल्या मान्यतेच्या अनुषंगाने शासन निर्णयातील अटी व शर्तीची पूर्तता करून संचालनालयाच्या मान्यतेबाबत....

संदर्भ : १)शासन निर्णय उच्च व तंत्रशिक्षण विभाग क्र.मान्यता-२०२४/प्र.क्र.२४५/तांशि-४, दि. ७.८.२०२४

२)संचालनालयाचे परिपत्रक क्र.२/एनजीसी/BBA BCA डीटीई मान्यता/२०२४/५७९, दि.८.८.२०२४

अखिल भारतीय तंत्रशिक्षण परिषद, नवी दिल्ली यांनी दिलेल्या मान्यतेस अनुसरून शासनाने संदर्भाधीन शासन निर्णयान्वये बी.बी.ए., बी.बी.एम., बी.एम.एस., बी.सी.ए, एमबीए इंटीग्रेटेड आणि एमसीए इंटीग्रेटेड या अभ्यासक्रमाच्या संस्थांना तसेच या संस्थांतील सदर अभ्यासक्रमांना मान्यता प्रदान केली आहे व सदर मान्यतेस अनुसरून संबंधित संस्थांना संकेतांक आणि पासवर्ड विभागीय कार्यालयांमार्फत प्रदान करण्याच्या सूचना तसेच त्यांची प्रवेशक्षमतेस मान्यता देण्यासंदर्भात सूचना संदर्भाधीन परिपत्रकान्वये देण्यात आलेल्या आहेत. त्यानुसार तंत्रशिक्षण विभागीय कार्यालयांकडून कार्यवाही सुरु आहे. संस्थांना प्रवेशक्षमता मान्यतेनंतर संस्थांना केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेत सामावून घेण्यात येणार आहे.

वरील कार्यवाही झाल्यानंतर व प्रवेश प्रक्रिया संपन्न झाल्यानंतर शासन निर्णयात नमूद केल्यानुसार संस्थांनी सदर अभ्यासक्रमास संचालनालयाची अंतिम मान्यता घेण्यासाठी अखिल भारतीय तंत्रशिक्षण परिषदेच्या मानकानुसार उपरोक्त मूळ कागदपत्रांसह अन्य कागदपत्रे (प्रपत्र अ मध्ये नमूद केलेली १ ते १९) सादर करण्यास संस्थांना कळविलेले आहे.

अखिल भारतीय तंत्रशिक्षण परिषद नवी दिल्ली यांनी शै वर्ष २०२४-२५ मध्ये बी.बी.ए., बी.बी.एम., बी.एम.एस., बी.सी.ए, एमबीए इंटीग्रेटेड आणि एमसीए इंटीग्रेटेड या अभ्यासक्रमाच्या संस्थांना आहे त्या स्थितीत (As and Where) परिषदेच्या अधिपत्याखालील अभ्यासक्रमात सहभागी होण्यास मान्यता दिलेली असल्याने परिपत्रकात नमूद केलेली ७ ते १९ समोर नमूद केलेली कागदपत्रे सादर करणे संस्थांना ऐच्छिक राहिल.

बी.बी.ए., बी.बी.एम., बी.एम.एस., बी.सी.ए, एमबीए इंटीग्रेटेड आणि एमसीए इंटीग्रेटेड या अभ्यासक्रमांच्या संस्थांकडून शासन निर्णय क्रमांक टीईएम-२०१८/प्र.क्र.२३/तांशि-४ दि. २२ फेब्रुवारी २०१८ मधील Annexure A च्या अ.क्र.४ समोर नमूद दराप्रमाणे नोंदणी शुल्क आकारण्यात येईल. तसेच सदयःस्थितीत उच्च शिक्षण व तंत्रशिक्षण

यांच्या अखत्यारीत नसलेली व पूर्णतः नवीन संस्था असल्यास त्यांचेकडून Annexure A मधील अ.क्र.३ समोर नमूद दराप्रमाणे नोंदणी शुल्क आकारण्यात येईल.

तसेच उच्च शिक्षण व तंत्रशिक्षण यांच्या अधिपत्याखालील विद्यमान संस्थांकडून शासन निर्णय क्रमांक टीईएम-२०१८/प्र.क्र.२३/तांशि-४ दि. २२ फेब्रुवारी २०१८ च्या Annexure B मधील अ.क्र. ७ समोर नमूद दराप्रमाणे संयुक्त नावाने मुदत ठेवी सादर करणे आवश्यक असेल. तसेच सदयःस्थितीत उच्च शिक्षण व तंत्रशिक्षण यांच्या अखत्यारीत नसलेली व पूर्णतः नवीन संस्था असल्यास त्यांचेकडून Annexure B मधील अ.क्र. ३ समोर नमूद दराप्रमाणे संयुक्त नावाने मुदत ठेवीस संस्थांना सादर करणे आवश्यक असेल.

संस्थांची माहिती [ugpg28.dtemaharashtra.gov.in](http://ugpg28.dtemaharashtra.gov.in) या संकेतस्थळावर अद्ययावत करणे तसेच पोर्टलवर नमूद कागदपत्रे अपलोड करून संस्थेच्या लॉगइनमधून ती माहिती लॉक करून प्रवेशक्षमता पडताळणीसाठी संबंधित विभागीय कार्यालयाकडे ऑनलाईन पध्दतीने सादर करण्यास दिनांक २८.८.२०२४ रोजी सायंकाळी ५.०० वाजेपर्यंत मुदतवाढ देण्यात येत आहे. विभागीय कार्यालयाने संस्थेची माहिती अचुक असल्याची पडताळणी करून केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रियेसाठी प्रवेशक्षमता दिनांक ३०.८.२०२४ रोजी सायंकाळी ५.०० वाजेपर्यंत निश्चित करावी.

केंद्रीभूत प्रवेश प्रक्रिया संपन्न झाल्यानंतर संचालनालयाची मान्यता देण्यास्तव या संस्थांकडून कागदपत्रे संचालनालयास सादर करण्याचे वेळापत्रक प्रसिध्द करण्यात येईल. त्यावेळी परिपत्रकात नमूद केलेली १ ते ६ समोरील मूळ तसेच पीडीएफ स्वरूपात कागदपत्रे संस्थांनी सादर करावीत.



(डॉ. विनोद मोहितकर)

संचालक, तंत्रशिक्षण, महाराष्ट्र राज्य, मुंबई.

प्रत : मा.प्रधान सचिव, महाराष्ट्र शासन, उच्च व तंत्रशिक्षण विभाग, मंत्रालय, मुंबई यांना माहितीस्तव

प्रत : माहिती व आवश्यक त्या कार्यवाहीसाठी :.. सहसंचालक, तंत्रशिक्षण विभागीय कार्यालय, अमरावती/छत्रपती संभाजीनगर/मुंबई/ नागपूर/नाशिक/ पुणे

त्यांना कळविण्यात येते की, आपल्या विभागाच्या कार्यक्षेत्रातील सर्व संबंधित संस्थाना आपले स्तरावरून सदर परिपत्रक अग्रेषित करण्यात यावे.